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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ 
50 ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΟΝΗΣΙΛΟΣ  

(MSCA COFUND FELLOWSHIPS) 
 
Τίτλος        : Μεταδιδακτορικοί Ερευνητές / Ερευνήτριες 
Αρ. Θέσεων      : 50 (διετή συμβόλαια) 
Κατηγορία  : Διετή συμβόλαια  
Τοποθεσία      : Πανεπιστήμιο Κύπρου, Λευκωσία 
 
Το  Πανεπιστήμιο  Κύπρου  προσκαλεί  Μεταδιδακτορικούς  Ερευνητές  /  Ερευνήτριες  να 
εκδηλώσουν  ενδιαφέρον  για  πενήντα  (50)  θέσεις  Μεταδιδακτορικής  Έρευνας  πλήρους 
απασχόλησης  στο  πλαίσιο  του  έργου  με  τίτλο  «ONISILOS  ‐  Co‐funding  International, 
Interdisciplinary  and  Intersectoral  research  excellence  at  the  University  of  Cyprus».  Το  έργο 
συγχρηματοδοτείται  από  το  Πρόγραμμα  Έρευνας  και  Καινοτομίας  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης 
Horizon 2020 και συγκεκριμένα   από το πλαίσιο της Δράσης Marie Skłodowska‐Curie  (Αριθμός 
Σύμβασης 10103440) και από το Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΟΝΗΣΙΛΟΣ  
 
Το  έργο  ΟΝΗΣΙΛΟΣ  έχει  συνολική  διάρκεια  60  μηνών  από  01/01/22‐31/12/26  και  θα 
χρηματοδοτήσει  πενήντα  (50)  υποτροφίες  24‐μήνης  διάρκειας  για  Μεταδιδακτορικούς  
Ερευνητές  /  Ερευνήτριες  (Μ.Ε).  Θα  ανακοινωθούν  δύο  προσκλήσεις  υποβολής  προτάσεων 
σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. 
 

Προσκλήσεις  Εκδήλωση 
Ενδιαφέροντος 

Προθεσμία 
Υποβολής 
Πρότασης 

Ημερομηνίες έναρξης 
υποτροφιών 

Αριθμός 
υποτροφιών 

1η πρόσκληση  15/05/2022  05/09/2022  Μεταξύ 01/01/23‐30/06/23  30 

2η πρόσκληση  15/10/2023  30/01/2024  Μεταξύ 01/06/24‐30/11/24  20 

 
Οι  Μ.Ε  θα  επιλεγούν  μετά  από  ανοιχτή,  διαφανή,  αξιοκρατική,  αμερόληπτη  και  δίκαιη 
διαδικασία  επιλογής,  με  βάση  τα  διεθνή  κριτήρια  αξιολόγησης.  Η  επιτροπή  επιλογής  θα 
αποτελείται από τρεις εξωτερικούς αξιολογητές για κάθε πρόταση και θα επιλεγεί με βάση το 
ακαδημαϊκό τους υπόβαθρο, την ερευνητική τους αριστεία και τη συνάφεια με το προτεινόμενο 
πεδίο.  Η  επιλογή  των  αξιολογητών  θα  βασιστεί  επίσης  στην  εμπειρογνωμοσύνη  τους,  τη 
γεωγραφική  ισορροπία  και  την  ισορροπία  μεταξύ  των  φύλων,  στην  εμπειρία  τους  στον  μη 
ακαδημαϊκό  τομέα,  τη  συμμετοχή  τους  στην  χάραξη  πολιτικής  κ.λπ.  Για  το  σκοπό  αυτό,  θα 
χρησιμοποιηθεί η βάση δεδομένων αξιολογητών που υπάρχει στο ΠΚ, μαζί με διεθνείς βάσεις 
δεδομένων  όπως  Scopus,  Google  Scholar  κ.λπ.  Όλοι  οι  αξιολογητές  θα  δηλώσουν  εκ  των 
προτέρων  τυχόν  σύγκρουση  συμφερόντων  και  θα  ενημερώσουν  το  υπεύθυνο  μέλος  του 
προσωπικού εάν εντοπίσουν σύγκρουση συμφερόντων κατά την αξιολόγηση. 
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Οι προτάσεις που θα υποβληθούν από τους/τις Μ.Ε. θα αξιολογηθούν με βάση τα κριτήρια που 
περιγράφονται  στον  πιο  κάτω  πίνακα  τα  οποία  εφαρμόζουν  συντελεστές  στάθμισης.  Όλα  τα 
ξεχωριστά  στοιχεία  κάθε  κριτηρίου  θα  ληφθούν  υπόψη  από  τους  αξιολογητές  και  θα 
απονεμηθούν συγκεντρωτικές βαθμολογίες αξιολόγησης για καθένα από τα τρία κριτήρια.  
 
Ο παρακάτω πίνακας επεξηγεί τις τρεις κατηγορίες κριτηρίων αξιολόγησης και τις λεπτομέρειες 
για το κάθε κριτήριο. 
 

 
 
Το  πρόγραμμα  ΟΝΗΣΙΛΟΣ  θα  δώσει  ευελιξία  στους  /  στις  Μ.Ε  να  επιλέξουν  από  ένα  ευρύ 
φάσμα επιστημονικών πεδίων και  να προωθήσουν  τον δια‐τομεακό χαρακτήρα του έργου. Οι 
υποψήφιες / υποψήφιοι σε όλη τη φάση αξιολόγησης και επιλογής θα υποστηρίζονται μέσω της 
πύλης  ONISILOS  η  οποία  θα  προσφέρει  καθοδήγηση  και  ανατροφοδότηση.  Η  πύλη  παρέχει 
λίστα με τους τομείς έρευνας καθώς και τους αντίστοιχους ακαδημαϊκούς του ΠΚ οι οποίοι θα 
λειτουργούν  ως  μέντορες,  έτσι  ώστε  να  βοηθήσουν  τις  /  τους  υπότροφους  να  κάνουν  την 
επιλογή  τους.  Η  πύλη  επιτρέπει  στις  /στους  υπότροφους  να  επιλέξουν  οποιαδήποτε 
επιστημονική περιοχή, ανεξάρτητα από το διδακτορικό τους πεδίο. 

Οι  προτάσεις  που  θα  υποβληθούν  πρέπει  να  περιλαμβάνουν  έναν  οργανισμό  απόσπασης 
(secondment  organisation),  κατά  προτίμηση  από  τον  μη  ακαδημαϊκό  χώρο,  όπου  αυτό  είναι 
εφικτό, στον οποίο οι Μ.Ε θα αποσπαστούν για περίοδο από 1 έως 3 μήνες. Το ΠΚ θα παρέχει 
έναν ενδεικτικό, αλλά όχι εξαντλητικό, κατάλογο επιλογών τέτοιων οργανισμών από τον οποίο 
θα μπορούσαν να προσφερθούν ευκαιρίες απόσπασης και κατάρτισης. Στόχος είναι οι Μ.Ε να 
εκτεθούν σε συμπληρωματικά περιβάλλοντα έρευνας και κατάρτισης, έχοντας την ευκαιρία για 
να: 

‐ Συμμετέχουν σε εκπαίδευση σχετική με τεχνικές και μεταβιβάσιμες δεξιότητες 
‐ Συμμετέχουν σε εξ αποστάσεως μαθήματα και σεμινάρια 
‐ Επωφεληθούν από αποσπάσεις σε μη ακαδημαϊκό χώρο ο οποίος θα προσφέρει σχετική 

τεχνογνωσία 
‐ Συμμετέχουν  σε στοχευμένες σύντομες επισκέψεις 
‐ Παρακολουθήσουν  εκπαιδευτικές  εκδηλώσεις  οι  οποίες  θα  διοργανώνονται  από  τους 

εμπλεκόμενους οργανισμούς όπως σεμινάρια και εκπαιδευτικά συνέδρια, λαμβάνοντας 
έτσι  την  ευκαιρία  να  αλληλοεπιδράσουν  με  άλλους  συνεργάτες  και  ανώτερους 
ερευνητές 

‐ Συμμετέχουν  στη  συγγραφή  κοινών  δημοσιεύσεων  και  στην  πραγματοποίηση  κοινών 
παρουσιάσεων σε διάφορα διεπιστημονικά θέματα 



            
                                                                                                                                            

 
This project has received funding from the European Union’s Horizon 2020 research and innovation programme under 
the Marie Skłodowska‐Curie Grant Agreement No 101034403 

 

‐ Συμμετέχουν  σε  εκπαίδευση  για  να  αναπτύξουν  το  δικό  τους  Σχέδιο  Διαχείρισης 
Δεδομένων (Data Management Plan) 
  

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 
 

1. Το  πρόγραμμα  έχει  σχεδιαστεί  για  Μεταδιδακτορικούς    Ερευνητές  /  Ερευνήτριες 
οποιασδήποτε  εθνικότητας.  Οι  Μ.Ε  θα  πρέπει  να  είναι  κάτοχοι  διδακτορικού 
διπλώματος  αναγνωρισμένου  ιδρύματος  τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης  πριν  από  τη  λήξη 
της προθεσμίας της σχετικής πρόσκλησης υποβολής προτάσεων ΟΝΗΣΙΛΟΣ. Οι Μ.Ε που 
έχουν  υπερασπιστεί  επιτυχώς  τη  διδακτορική  τους  διατριβή  αλλά  δεν  τους  έχει  
επίσημα  απονεμηθεί  το  διδακτορικό  δίπλωμα  θεωρούνται  επίσης  επιλέξιμοι  να 
υποβάλουν αίτηση, υπό τον όρο ότι μπορούν να τεκμηριώσουν την επιτυχή υπεράσπιση 
της διατριβής τους. 
 

2. Οι Μ.Ε  δεν  πρέπει  να  έχουν  διαμείνει  ή  να  έχουν  ασκήσει  την  κύρια  δραστηριότητά 
τους  (εργασία,  σπουδές  κ.λπ.)  στην  Κύπρο  για  περισσότερους  από  12  μήνες  στα  3 
χρόνια  αμέσως  πριν  από  την  προθεσμία  υποβολής  της  εκάστοτε  πρόσκλησης  ή  την 
ημερομηνία πρόσληψης τους στο έργο. Εξαιρέσεις και χαλαρώσεις αυτών των όρων θα 
μπορούσαν  να  εφαρμοστούν  μόνο  σε  περιπτώσεις  όπως  διακοπή  σταδιοδρομίας, 
εργασία  εκτός  έρευνας,  έρευνα  εκτός  Ευρώπης,  με  σκοπό  την  επανένταξη  τους  στον 
ερευνητικό χώρο.  
 
 

ΟΡΟΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
Οι  Μ.Ε  θα  προσληφθούν  με  σύμβαση  εργασίας  δύο  (2)  ετών.  Οι  εισφορές  εργοδότη  και 
εργοδοτούμενου  θα  αφαιρούνται  από  τα  παρακάτω  ποσά,  τα  οποία  δεν  περιλαμβάνουν  13ο 
μισθό. 
 
Ο μηνιαίος μισθός περιλαμβάνει τα ακόλουθα επιδόματα 

 €3.540 Living allowance τον μήνα 

 €300 Mobility allowance τον μήνα 

 €200 Family allowance τον μήνα (όπου εφαρμόζεται) 
 
Οι Μ.Ε κατά τη φάση της αίτησης θα έχουν την ευκαιρία να ζητήσουν επιπλέον προϋπολογισμό 
για  ερευνητικούς  σκοπούς  όπως  συμμετοχή  σε  συνέδρια,  εγγραφές  σε  σεμινάρια,  αναλώσιμα 
κ.λπ. 
 
Οι όροι απασχόλησης θα ευθυγραμμιστούν σύμφωνα με τους κανονισμούς «Charter & Code for 
Researchers». 
 
Μετά  το  διορισμό  τους  στο  ΠΚ,  οι  Μ.Ε  θα  πρέπει  να  εγκατασταθούν  στην  Κύπρο  και  να 
βρίσκονται με φυσική παρουσία στα κτίρια του ΠΚ έτσι ώστε να συμμετέχουν στην ακαδημαϊκή 
ζωή  του  πανεπιστημίου  και  να  οργανώνουν  ακαδημαϊκές  δραστηριότητες  όπως  εργαστήρια, 
δημόσιες ομιλίες και άλλες δραστηριότητες που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη της πνευματικής 
ζωής του πανεπιστημίου. 
 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ: 
 
Οι υποψήφιες / υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν εκδήλωση ενδιαφέροντος μέσω της πύλης 
ONISILOS ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα. 
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1. Δημιουργήστε λογαριασμό χρησιμοποιώντας το email σας και έναν προσωπικό κωδικό 

πρόσβασης.  Θα  πρέπει  να  εισάγετε  έγκυρο  email,  καθώς  όλη  η  περαιτέρω 
αλληλογραφία θα κοινοποιείται σε αυτό το email. 

 
2. Συμπληρώστε  τα  στοιχεία  του  προφίλ  σας  όπως  προσωπικά  στοιχεία,  στοιχεία 

επικοινωνίας  και  εκπαίδευσης,  ιστορικό  απασχόλησης,  τόπο  δραστηριότητας  /  τόπο 
διαμονής τα τελευταία 5 χρόνια (το πιο πρόσφατο πρώτα). 

 
3. Ανεβάστε ένα βιογραφικό σημείωμα δύο σελίδων σε μορφή PDF 

 
4. Προσθέστε την εκδήλωση ενδιαφέροντος κάνοντας κλικ στο μπλε κουμπί όπως φαίνεται 

παρακάτω 

 
 
5. Συμπληρώστε τον τίτλο του πιθανού έργου σας. 

 
6. Συμπληρώστε  την  ενότητα  Περίληψη.  Μονοσέλιδη  ερευνητική  πρόταση  (3000 

χαρακτήρες) ευθυγραμμισμένη με έναν από τους αναφερόμενους επιστημονικούς και 
υπο‐επιστημονικούς  τομείς.  Στην  περίληψη,  θα  πρέπει  να  επεξηγήσετε  την  ικανότητά 
σας  να  πραγματοποιήσετε  την  ερευνητική  πρόταση  στο  πλαίσιο  της  υποτροφίας.  Θα 
πρέπει επίσης να αναφέρετε την ευθυγράμμιση της ακαδημαϊκής σας κατάρτισης,  της 
ερευνητικής  σταδιοδρομίας  και  της  προηγούμενης  εμπειρίας  σας  η  οποία  θα 
τεκμηριώσει  την  επιλογή  σας.  Επίσης  θα  πρέπει  να  δηλώσετε  τις  προσδοκίες  σας 
σχετικά  με  τον  αντίκτυπο  και  πώς  η  υποτροφία  θα  μπορέσει  να  σας  βοηθήσει  να 
αναπτύξετε μια επιτυχημένη ερευνητική σταδιοδρομία εντός ή εκτός του ακαδημαϊκού 
χώρου. 
 

7. Συμπληρώστε τρεις λέξεις‐κλειδιά που σχετίζονται με το πιθανό έργο σας. 
 

8. Επιλέξτε  από  την  προκαθορισμένη  λίστα  ένα  επιστημονικό  και  ένα  υπο‐επιστημονικό 
πεδίο.  Το  υπο‐επιστημονικό  πεδίο  να  θεωρηθεί ως  κύριο  θέμα  για  την  ανάπτυξη  της 
περίληψης του πιθανού ερευνητικού έργου σας. 

 
9. Επιλέξτε από την προκαθορισμένη λίστα τον / την μέντορα ακαδημαϊκό σας έτσι ώστε 

να εξασφαλιστεί η αμφίδρομη μεταφορά γνώσεων μεταξύ σας και του ΠΚ. 
 
Μόλις υποβληθεί σωστά η εκδήλωση ενδιαφέροντος, οι υποψήφιες / υποψήφιοι θα λάβουν μια 
αυτόματη  απάντηση  μέσω  email  ότι  υποβλήθηκε.  Η  απάντηση  μπορεί  να  καταλήξει  στον 
φάκελο  ανεπιθύμητης  αλληλογραφίας  (junk)  των  εισερχομένων  email,  επομένως  πρέπει  να 
βεβαιωθείτε ότι έχει ληφθεί το email επιβεβαίωσης μετά την υποβολή. 
 



            
                                                                                                                                            

 
This project has received funding from the European Union’s Horizon 2020 research and innovation programme under 
the Marie Skłodowska‐Curie Grant Agreement No 101034403 

 

Οι  υποψήφιες  /  υποψήφιοι  θα  ενημερωθούν  για  τα  αποτελέσματα  της  προεπιλογής  το 
αργότερο τρεις εβδομάδες μετά τη λήξη της προθεσμίας εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

 
Σημειώνεται  ότι  η  εκδήλωση  ενδιαφέροντος  δεν  είναι  υποχρεωτική.  Οι  υποψήφιες  / 
υποψήφιοι  έχουν  την  ευελιξία  να  υποβάλουν  μόνο  τελική  πρόταση  χωρίς  να  υποβάλουν 
εκδήλωση ενδιαφέροντος. 

 
Για  περισσότερες  λεπτομέρειες  και  άλλες  πληροφορίες,  οι  ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να 
επικοινωνήσουν  με  την  Υπηρεσία  Υποστήριξης  Έρευνας  και  Καινοτομίας  μέσω  email: 
onisilos@ucy.ac.cy ή στο τηλέφωνο: +357 22 894323. 

 
Μετά την εκδήλωση ενδιαφέροντος θα ανακοινωθεί φάση υποβολής προτάσεων. 
 
Έχοντας  υπόψη  τις  διατάξεις  του  Γενικού  Κανονισμού  για  την  Προστασία  Δεδομένων  της  ΕΕ 
2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, το Πανεπιστήμιο Κύπρου συλλέγει και επεξεργάζεται 
τα προσωπικά σας δεδομένα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού. 
 
 


